



梁興強博士  
基督教教育研究院院長

# 讓學生過一個 最有意義的聖誕節

今年的聖誕節很特別，因為全球都籠罩着新冠肺炎（COVID-19）的恐怖氣氛。目前全球已有千萬人患上新冠肺炎，死亡人數日日增加。求主在此時此刻賜下恩典憐憫，保守我們的心，因為一生的果效由心發出。在聖誕節，你會想到甚麼呢？許多人想起聖誕節就會想到聖誕禮物、唱歌報佳音、聖誕老人、馴鹿、下雪、襪子、舞會、糖果……，喜歡吃的人則更會想起火雞、燒豬、聖誕布丁、聖誕碎肉餅等。然而，作為一個教師，教導學生認識聖誕節的意義、由來，比安排班級的聖誕節慶活動及禮物更重要。

到底為甚麼要有聖誕節呢？根據《聖經》的記載，耶穌誕生在猶太的一座小城伯利恆。當時馬利亞在馬槽生下耶穌。遙遠的東方有幾個博士追隨天上的一顆明亮星星找到了耶穌，俯伏拜祂，揭開寶盒，拿出黃金、乳香、沒藥為禮物獻給祂。在伯利恆野地的

牧人也聽到天使的聲音從天上發出，向他們傳遞耶穌降生的佳音。

我們應該在這特別的日子，告訴學生「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不致滅亡，反得永生。」（約3:16）這「賜」不是隨便地給，而是很重要卻又是白白地給。這是一份免費的禮物，而且是君王給的禮物，是神給的禮物，這禮物就是「神獨生的愛子耶穌」。祂是神唯一的愛子，因着神的愛，神願意給你，而且是白白地給，因為我們根本付不起！信耶穌得永生，這信心是一種態度，是代表單純地接受神給的禮物，沒有一點個人自己做的行為。每一個人都可以得着這個救恩。願我們在這特別的聖誕節把「神獨生的愛子耶穌」這禮物送給學生；若能如此，學生便是獲得了世上最大的福，過一個最有意義的聖誕節了！



李思漫

## 培養學生良善忠心的學習態度

「教學工作研究」一科研究優質教學的目的、內容、方法和評估。教育的目的是改變受教者，從知識到心態，以至行動上的改變，最後是生命的改變。內容是以靈育為基礎。方法是讓學生自發地、良善忠心地學習。在評估上也突顯靈育的重要性，以良善忠心的學習態度為指標，讓學生知道自己的價值不在乎成績，而是與神的關係和對祂的重視。

我對「良善忠心的態度」特別深刻，因這是我校本年度的目標。回想自己在求學階段很痛苦，常常和人比較，時時不敢嘗試，怕自己做得不好，父母更因此而幫我完成許多事情。原來這不良的態度帶來的影響十分深遠，至今仍深感自己無論在自信、解難和應變能力上都比朋輩低，可惜那時並不知道原來盡力在神眼中已是滿分，也不明白神必祝福自己手所作的。所以自己對膽小、懶惰的學

生特別有負擔，希望真理能改變他們對學習的態度。

這心態對基督徒老師尤其重要，使我們不像世俗的老師一樣認定一些學生為「無法改變」。像我舊校有許多學習能力較弱的學生，加上缺乏父母的栽培，讓老師覺得他們無論如何也學不會，而放棄想辦法好好教導。老師要知道「在人這是不能的，在神凡事都能。」（太19:26）要知道自己的付出是不會白費的，才會努力付出。

另外，梁博士示範了如何將信仰結合在教學中，真令我大開眼界。我校定了每科每單元都配合一句金句，我任教初小英文，有時只能牽強地配上經文。在不能於學科帶出信仰時，但願學生能感受到自己良善忠心的態度和對他們的愛，畢竟身教比說教的影響力大得多。

「基督耶穌降世，為要拯救罪人。」這話是可信的，是十分可佩服的。（提前1:15）

歡迎回應

sfc@sfchk.com



黃庭得牧師  
基督教教育研究院講師

## 聖經中逆境的解讀

早期在基督教教育研究院教「聖經中逆境的解讀」一科，未能有好深體會，直到2014年在三間醫院住了87天後，有機會再教此科才深刻領受。逆境之產生大致分以下三方面：

### 一、因自身犯罪產生逆境

主耶穌在約翰福音兩次向面對逆境的人說：「不要再犯罪」，因他們的逆境都是由犯罪引起（約5:14, 8:11），所以只有轉離惡行，才能轉離逆境。成熟的基督徒會徹底認罪，求主寬恕與潔淨，然後靠聖靈的大能重新站起來。成熟的基督徒教師應教導學生分辨逆境之原因，若是因犯罪的緣故就要帶領他們悔改信福音。

### 二、因別人犯錯產生逆境

大衛王曾因犯罪而產生逆境，但也有因別人（掃羅王）犯錯嫉恨他而產生逆境。主耶穌也因別人（大祭司）嫉恨他

而被釘十字架；同樣地，成熟的基督徒也會因別人犯錯而面對逆境，但他不會產生怨恨，反而為那些逼迫他的人代禱。成熟的基督徒教師要協助學生處理那些從魔鬼或別人無理的指控所產生的怨恨。

### 三、因天災人禍產生逆境

因人類破壞大自然而產生的逆境，教會領袖應帶領眾向神認罪悔改，立志不再故意破壞大自然，並按主心意管理環境。許多疾病可能因人無知而產生，但也有無法解釋的疾病或先天缺陷。主耶穌在約翰福音第九章醫好生來瞎眼的人。祂說：「也不是這人犯了罪，也不是他父母犯了罪，是要在他身上顯出神的作為來。」（約9:3）成熟的基督徒會接納逆境是神容許的試煉，目的是要榮耀祂！故此，成熟的基督徒教師要教導學生信靠主，得着主所賜的平安。

無論逆境的原因是甚麼，我們對神的信心應堅定不移，並且要努力向不成熟的基督徒和懷疑神的人傳揚主的福音，使他們可以靠主耶穌，在逆境下經歷主賜平安，不再怨天尤人！



### 學前教育機構教師退休日圓滿舉行

由本會主辦之第32屆港九區及22個新界區基督教學前教育機構教師退休日（網上直播），已分別於10月17及24日舉行，每區約20間學校參加，每區參與人數約300人。

### 基督教小學聯校網上進修日

由本會主辦之第32屆基督教小學聯校網上進修日，將於2021年1月4日（星期一）上午9:00至下午12:30舉行，主題為：「驚濤駭浪見主光」。培靈講員為萬廣祥牧師（曾任多間學校校長，現任國際基督教優質音樂中學暨小學校長），專題講員為梁錦波博士（全人生命教育學會創會會長，香港神話會培敦中學榮休校長）。歡迎各校報名參加，每位\$50，截止日期為本年12月1日。查詢請電2788 1566羅博士。

興學證基協會 (2788 1566)  
九龍大坑東榮隆街5號7樓  
電子郵件: sfc@sfchk.com  
網址: www.sfchk.com  
編輯: 林龍珠  
雙月刊出版  
歡迎訂閱